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Име сликара Антона Хутера (1905–1961) 
први пут се у јавности појавило 1928. го-
дине, најпре на изложби радова југосло-

венских аутора који су у то време живели и ства-
рали у Паризу, а крајем исте године и у Београду, 
на Првој јесењој изложби коју је Друштво при-
јатеља уметности „Цвијета Зузорић“ организо-
вало у част свечаног отварања свог Уметничког 
павиљона. Хутер је за собом имао краћи стаж 
проведен у атељеу Андреа Лота, као и завршену 
уметничку школу у Београду. Ту је код Милана 
Миловановића, Љубе Ивановића и Петра До-
бровића стекао добру основу, а усавршио ју је 
боравком у Паризу и радећи у Лотовој школи са 
другим сликарима своје генерације (Иван Лучев, 
Крсто Хегедушић, Јурај Плачић, Лазар Личено-
ски, Момчило Стевановић и др.). Ово је несум-
њиво подстицајно деловало на почетке младог 
београдског сликара, створило сигурност у 
раду, те није случајно што су Хутерова дела на 
овим изложбама била похваљена. Ипак, далеко 
већу пажњу јавности ће скренути својом првом 
самосталном изложбом 1932. године у Уметнич-
ком павиљону „Цвијета Зузорић“. Коментари-
шући његових тридесет изложених дела, Тодор 
Манојловић је код Хутера запазио јединство 
сликарске концепције, један мек и топао коло-
рит, те је истакао да Хутер „слика с пуно осећаја 
и његови радови одају једно развијено и лепо 
уметничко постојање“. Приближно исти устисак 

са Хутерове изложбе понео је и Растко Петро-
вић, наглашавајући тежњу сликара да изгради 
сопствени ликовни језик, и да је у личности мла-
дог Хутера „као комплекс и пуноћа обдарености, 
прави сликар“. Похвале критике и леп пријем у 
јавности мотивисали су Хутера да чешће иступа 
у јавности, те ће од тада све до краја тридесе-
тих година редовно излагати на свим јесењим 
и пролећним изложбама Друштва пријатеља 
уметности „Цвијета Зузорић“, као и са чланови-
ма уметничке групе „Облик“, чији члан постаје 
1929. године. Признање квалитета његовог рада 
није могло да изостане, па ће 1935. године Анто-
ну Хутеру бити додељена ласкава награда листа 

„Политика“ за ликовну уметност. 
Поводом „Политикине“ награде за сликар-

ство коју је Хутер добио за слику „Циркус“, ко-
ментатор у истоименом дневном листу наводи 
да се, иако је у питању тридесетогодишњи бео-
градски уметник, Хутерова дела већ налазе у 
неколико музеја, у приватним колекцијама у зе-
мљи и иностранству, као и да је тренутно „један 
од најталентованијих и најбољих наших младих 
сликара“. У то време критика се већ одредила 
према Хутеру, те је и Милан Кашанин 1939, пово-
дом петнаесте изложбе уметничке групе „Облик“, 
оценио Хутера као деликатног и скромног мла-
дог сликара.

Управо тада, када је Хутер несумњиво са-
зрео као сликар, када је заокружио пуну де-
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1
Улица у Паризу, 1928.

ценију излагачке активности и спремио се за 
своју наредну, већу и садржајнију самосталну 
изложбу, шестоаприлско немачко бомбардова-
ње срушило му је стан-атеље (у тадашњој улици 
Браће Југовића 10), што је за њега представља-
ло ненадокнадљив губитак. Ратне године про-
води повучено, сликајући портрете и градске 
мотиве претежно из свог непосредног окруже-
ња, на Косанчићевом венцу бр. 19, где је тада 
живео. Од 1944. прикључује се НОБ-у и заједно 
са Матијом Зламаликом, Сретеном Докићем и 
другима ради у пропагандном одељењу Врхов-

ног штаба на изради плаката, декоративних па-
ноа великог формата, маскирном осликавању 
војних оруђа, авиона и др. У времену полета, 
обнове и изградње у послератној Југославији 
Хутер прихвата социјалистички реализам као 
модел ликовног израза, али његова лирска ли-
ковна поетика није била у сагласју са естети-
ком новог реализма монументалних размера 
(изузев неколико примера), те у овом периоду 
он није остварио значајнија дела. Хутер ће се 
у то време, стицајем околности, приближити и 
примењеној уметности. Као вештом и добром 
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2
Седећи акт с леђа, 1928.
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цртачу отворило му се једно широко поље де-
ловања у овој области, што ће знатно увећати 
његов графички и цртачки опус. Може се рећи 
да су послератне године потврдиле Хутера као 
агилног, маштовитог и виртуозног илустратора 
бројних плаката, позивница, поштанских мара-
ка, новогодишњих честитки, и на посебан на-
чин дечјих књига, са којима су одрастале многе 
генерације послератних школараца.   

Пресек рада првих послератних година начи-
нио је 1952. године, када је са Мирком Почучом 
приредио заједничку изложбу, на којој је прика-
зао тридесетак дела, слика и цртежа различитих 
мотива, али у препознатљивом маниру који је 
подсећао на предратног Хутера. То је приметио 
и Синиша Пауновић, који у предговору ката-
лога наводи да је Хутеров сликарски поступак 
заправо „... префињени реализам, са смиреним 
импресионистичким акцентима боје, уз увек ко-
ректан цртеж и хармоничан распоред сликар-
ских предмета“. 

Последњих година свог рада Хутер се окреће 
искључиво сликању пејзажа, и то првенствено 
приморског, чиме ће се појачати уметниково 
интересовање за решавање чисто ликовних 
проблема, који су га у то време све више зани-
мали. Неколико студија и слика мањих формата 
из овог периода сведоци су једног другачијег, 
новог сликарског наговештаја, који је, нажалост, 
у свом замаху и еволутивном узлету био нагло 
прекинут смрћу уметника.

Велика постхумна ретроспектива одржана 
1962. у Уметничком павиљону „Цвијета Зузорић“, 
на месту где је Хутер први пут излагао, дала је 
праву, целовиту и садржајну слику уметниковог 
стваралаштва у свим областима. Још једном је 
истакнуто да је Хутер био „чист и истинити сли-
кар, уз то и независан. Ни на кога није личио, 
осим на самог себе“, а његово сликарство оду-
век је било „светло, чисто и разговетно“ (Ђорђе 
Поповић). Хутерове сликарске вредности биће 
још једном потврђене изложбом приређеном 

3
Мртва природа са рибом, после 1930.
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1971. године, поводом десетогодишњице њего-
ве смрти, у Ликовној галерији Културног центра 
у Београду, где се у избору од скоро педесет 
дела јасно видело да је Хутер „свој најличнији 
израз и своја најбоља сликарска остварења дао 
у четвртој деценији наше уметности и у кругу 
сликара интимиста“ (Вера Ристић). 

Када се говори о самом Хутеровом сликар-
ству, треба истаћи да се почеци његове интими-
стичке оријентације виде већ у радовима наста-
лим у Паризу, крајем треће деценије прошлог 
века. Познато је да се Хутер кратко задржао код 
Лота, али је ипак Лотов утицај на Хутера био 
евидентан, посебно у тим првим годинама када 
је живео на релацији Београд–Париз. Међутим, 
до почетка тридесетих година он већ оставља 
за собом познату лотовску скулптуралну фор-
му и приближава се поетском колористичком 
интимизму, што је код Хутера био очекиван по-
мак. Треба рећи и да су париске улице, тргови, 
бистрои и кафеи, музеји (где ће, по сопственом 

признању, открити величину једног Рембран-
та) и читава уметничка клима Париза посебно 
погодовали његовом сензибилитету и у том 
смислу га битно усмерили ка поетици чистог 
сликарства. Ослобођен утицаја форме, он то-
ком четврте деценије у потпуности афирмише 
сопствени ликовни израз, чији ће основни ква-
литети бити засновани на боји и светлости. Да 
је Хутер већ на почетку тежио да створи један 
личан и препознатљив сликарски језик, јасно 
је било и тадашњој критици, која је истакла ту 
особину као гарант његовог напретка и већег 
успеха. Суптилном сугестијом облика, дискрет-
но наглашавајући материју и фактуру, Хутер 
ствара серију разиграних, допадљивих колори-
стичких предела, ентеријера, мртвих природа 
и са посебним симпатијама мотиве тихих, заву-
чених и скрајнутих градских кутака. У овим, као 
и у каснијим радовима, испољено је сликарево 
искрено интересовање за човека појединца, за 
његову улогу и судбину у друштву, као и његов 

4
Јованова пијаца у Београду, 1935.
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свакодневни живот. Тако ће пронаћи заједнички 
именитељ са другим сликарима из београдског 
друштва „Живот“ и непосредно га укључити у 
познату „бојкоташку“ изложбу, одржану 1936. на 
Техничком факултету у Београду.

Иако се почетак његове каријере поклапа са 
временом доминације форме као главног еле-
мента уметничког израза, Хутерова стремљења 
су ипак била окренута једном суптилном, богато 
артикулисаном ликовном језику, чији је акценат 
стављен на слободнији гест, на благо нијанси-
ране хроматске скале и што светлију палету. У 
основи слике стоји разгибан и прецизан цртеж, 
који самој слици одређује ниво прегледности, 
јасноће и склада. У том погледу Хутер је већ са 

својих тридесетак година живота остварио меру 
односа форме и садржаја, линије и боје, што га је 
у суштини одредило као ствараоца који је сво-
ју ликовност пронашао у вредностима поетског 
реализма и сликарству круга интимиста четвр-
те деценије прошлог века, са којима је често у 
јавности наступао. Поред тога, Хутерова ствара-
лачка енергија првенствено је била управљена 
на мали формат, где је најбоље долазило до из-
ражаја његово сликарско осећање. С обзиром 
на то да је његов темперамент био је у суштини 
лирски и увек са мером финог, уравнотеженог 
ликовног доживљаја, природно је да су његове 
слике обавијене својеврсном рафинираном, де-
ликатном колористичком нотом, са пуно осећаја 

5
У кухињи, 1937-1939.
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за светлост „које му никада није било довољно“ 
(Павле Васић). Такође, Хутер је знао да наслика 
воду на такав начин да га је Зуко Џумхур, гле-
дајући његове приморске пејзаже на којима се 
виде питоме обале и прозрачни плићаци који се 
огледају у сенци мирисних борова, назвао пра-
вим сликарским чаробњаком.  

Савременик Петра Лубарде, Николе Граовца, 
Ђорђа Андрејевића Куна, Пеђе Милосављеви-
ћа и др., Антон Хутер је стајао раме уз раме са 
сликарима своје генерације. По природи тих и 
скроман, није нагињао сензацијама и излети-
ма у непознато, авантурама и ризицима зарад 
успеха по сваку цену. Радио је до краја савесно 
и одговорно посао ликовног педагога, илустра-

тора, графичког дизајнера. Био је један од рет-
ких чланова УЛУС-а који је у свим управама био 
највише биран, што говори о поверењу које су 
му, као честитом и племенитом колеги, многи 
указивали. Својим особеним ликовним изразом  
стекао је трајно место у историји наше уметно-
сти прве половине прошлог века. Напослетку, 
Антон Хутер је ненаметљиво али истрајно гра-
дио један врло личан, интимни ликовни свет за 
који се време побринуло да до данас опстане 
изван сваког зла, а унутар живота и светлости.

Петар Петровић

6
Дубровник, око 1939.
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7
Мотив из Охрида, 1940.
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8
Из околине Дубровника, око 1940.
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10
Деца, 1942.

12
Прелаз преко Неретве, 1947.
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13
Обнова сплитске луке, око 1947.
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15
Раб, 1948.
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16
Пољско цвеће, око 1950.
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17
На балкону, око 1950.
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18
На плажи, око 1950.
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19
Свети Донат у Задру, 1950.
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21
Брела - пејзаж из Макарске, после 1950.
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22
Аутопортрет, 1950-1952.
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23
Портрет сина Миодрага, 1950-1952.
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24
Мотив из Подгоре, 1950-1952.
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25
Шах у Илоку, 1952-1953.
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26
Мотив из Илока, око 1952.
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27
Маслине, 1952-1955.



26

28
Мост у Амстердаму, 1952-1955.
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29
Кафе у Амстердаму, 1952-1955.
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31
Предео са козама, око 1955.
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32
Стена у мору, скица, око 1955.
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33
Маслина, скица, око 1955.
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35
Мотив са макарске плаже, после 1955.



Детињство је провео у Трсту, Ријеци и Земуну, где је 
живео до краја Првог светског рата. По завршетку 
рата са породицом прелази у Београд и уписује се 
1922. на Уметничку школу, коју завршава 1927. годи-
не (професори Милан Миловановић, Петар Добро-
вић и Љуба Ивановић). Усавршавао се у атељеу Ан-
дреа Лота у Паризу 1928, када је први пут и наступио 
на групној изложби са другим југословенским сли-
карима у Паризу. Крајем 1928. излаже на Првој јесе-
њој изложби у Уметничком павиљону „Цвијета Зузо-
рић“ у Београду, потом са уметничком групом Облик, 
учествује 1936. на тзв. бојкоташкој изложби групе 
Живот, а након рата наставља да излаже са истом 
групом, која мења име у Самостални, као и на изло-
жбама чланова УЛУС-а. Краће је радио као професор 
у Школи за примењену уметност 1947, да би од 1948. 
као редовни професор предавао на Академији при-
мењених уметности у Београду, где је на Катедри за 
графику држао предмете цртање, опрема књиге и ве-
черњи акт. Бавио се илустрацијом и опремом књига. 
Сликао је пределе, мртве природе, актове, портрете, 
композиције, као и минијатуре. За свој рад добио је 
неколико угледних признања и награда.

Самосталне изложбе:

1932.  Београд
1934.  Нови Сад (са Ђ. Андрејевићем Куном 
 и Л. Личеноским)
1952.  Београд (са М. Почучом)
1956.  Београд
1960.  Скопље
1962.  Београд (комеморативна)
1971.  Београд (ретроспектива)

Групне изложбе:

1928.  Париз, Београд
1930.  Београд, Сплит (са групом Облик)
1931.  Београд
1932.  Београд
1933.  Београд, Загреб, Љубљана (са групом Облик)
1934.  Београд (I графичка изложба), Софија, 
 Пловдив (са групом Облик)
1935.  Београд
1936.  Београд (са групом Живот)
1937.  Београд (са групом Живот)
1938.  Београд
1939.  Београд (са групом Облик)
1940.  Београд
1950-1959. Београд (на изложбама 
 чланова УЛУС-а и СЛУЈ-а)
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Антон Хутер, сликар и графичар 
(Цриквеница, 23.8. 1905 – Београд, 7.3.1961)



1
Улица у Паризу, 1928.
уље на платну, 46 цм × 33,5 цм
сигн. доле лево: А. Houter
Никола Кусовац, Београд

2
Седећи акт с леђа, 1928.
уље на платну, 51 цм × 38,5 цм
сигн. доле десно: А. Хутер
Ђуро Поповић, Нови Сад

3
Мртва природа са рибом, после 1930.
уље на платну, 44 цм × 68,5 цм
несигн.
Народни музеј у Београду

4
Јованова пијаца у Београду, 1935.
уље на платну, 50 цм × 68 цм
сигн. доле лево: А. Хутер
Музеј града Београда

5
У кухињи, 1937-1939.
уље на платну, 50 цм × 60 цм
несигн.
Народни музеј Крушевац

6
Дубровник, око 1939.
уље на картону, 37,5 цм × 25,5 цм
сигн. доле десно: А. Хутер
породица Хутер, Београд

7
Мотив из Охрида, 1940.
уље на картону, 27 цм × 38 цм
сигн. доле лево: А. Хутер
запис доле десно: Охрид 1940
Бранислав Лазовић, Суботица

8
Из околине Дубровника, око 1940.
Уље на картону, 27, 8 x 36, 3 цм
сигн. доле десно: Хутер
породица Марковић, Београд

9
Народна библиотека после пожара 
6. априла, 1941.
уље на платну, 73 цм × 93 цм
сигн. доле лево: А. Хутер 1941
Народна библиотека Србије

10
Деца, 1942.
уље на платну каширано на картон, 
27 цм × 36 цм
сигн. и дат. доле лево: А. Хутер 42
породица Хутер, Београд

11
Вашар, после 1945.
уље на платну, 50 цм × 61 цм
сигн. доле лево: А. Хутер
Музеј Николе Тесле, Београд

12
Прелаз преко Неретве, 1947.
уље на картону, 81 цм × 55 цм
сигн. и дат. доле десно: А. Хутер 47
породица Хутер, Београд

13
Обнова сплитске луке, око 1947.
уље на картону, 48,5 цм × 67,5 цм
несигн.
породица Хутер, Београд

14
Ложионица (ливница), 1947-1948.
уље на платну, 120 цм × 200 цм
Железнички музеј, Београд

15
Раб, 1948.
уље на картону, 49 цм × 36 цм
сигн. и дат. доле десно: А. Хутер/ Раб 48
породица Хутер, Београд

16
Пољско цвеће, око 1950.
уље на картону, 60 цм × 47 цм
несигн.
породица Хутер, Београд

17
На балкону, око 1950.
уље на картону, 63 цм × 47 
сигн. доле лево: А. Хутер
породица Хутер, Београд

18
На плажи, око 1950.
уље на картону, 56 цм × 76 цм
сигн. доле лево: А. Хутер
породица Хутер, Београд

19
Свети Донат у Задру, 1950.
уље на картону, 27 цм × 35 цм
сигн. доле лево: А. Хутер; доле десно: 
Задар 1950
породица Хутер, Београд

20
Задар, око 1950.
темпера на папиру, 45 цм × 58 цм
сигн. доле лево: А. Хутер
Ђорђе Пауновић, Београд

21
Брела - пејзаж из Макарске, после 1950.
уље на картону, 50 цм × 70 цм
сигн. доле лево: А. Хутер
породица Хутер, Београд

22
Аутопортрет, 1950-1952.
уље на платну, 47 цм × 38 цм
несигн.
породица Хутер, Београд

23
Портрет сина Миодрага, 1950-1952.
уље на платну, 42 цм × 30 цм
несигн.
породица Хутер, Београд

24
Мотив из Подгоре, 1950-1952.
уље на картону, 34 цм × 47 цм
сигн. доле десно: А. Хутер
породица Хутер, Београд

25
Шах у Илоку, 1952-1953.
уље на платну, 89 цм × 119 цм
сигн. доле десно: Хутер
породица Хутер, Београд

26
Мотив из Илока, око 1952.
уље на картону, 32 цм × 22,5 цм
сигн. доле десно: А. Хутер
породица Хутер, Београд

27
Маслине, 1952-1955.
уље на картону, 50 цм × 62,5 цм
несигн.
породица Хутер, Београд

28
Мост у Амстердаму, 1952-1955.
уље на картону, 60 цм × 47 цм
сигн. доле десно: А. Хутер
породица Хутер, Београд

29
Кафе у Амстердаму, 1952-1955.
уље на картону, 45 цм × 60 цм
сигн. доле лево: А. Хутер
породица Хутер, Београд

30
Макарска обала, oко 1955.
уље на платну, 55 цм × 64 цм
сигн. доле лево: А. Хутер
породица Хутер, Београд

31
Предео са козама, око 1955.
уље на платну, 54 цм × 65,5 цм
сигн. доле десно: А. Хутер
породица Хутер, Београд

32
Стена у мору, скица, око 1955.
темпера на картону, 14,5 цм × 20,5 цм
несигн.
породица Хутер, Београд

33
Маслина, скица, око 1955.
темпера на картону, 14,5 цм × 20,5 цм
несигн.
породица Хутер, Београд

34
Стена у мору, скица, око 1955.
темпера на картону, 20 цм × 31 цм
несигн.
породица Хутер, Београд

35
Мотив са макарске плаже, после 1955.
уље на платну, 53,5 цм × 65 цм
сигн. доле лево: Хутер
породица Хутер, Београд

Попис изложених слика
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